

亮剑攻坚护平安

——市公安局郾城分局工作纪实

■ 文见习记者 李江蔓 通讯员 冀永杰

市公安局郾城分局2020年6月正式挂牌成立以来,认真落实市公安局党委和郾城区委、区政府决策部署,艰苦奋斗、锐意进取,全力以赴保稳定、创平安、促发展、惠民生,有力维护了郾城区社会治安大局持续稳定。

年初以来,郾城分局以党的二十大精神为主线,紧紧围绕“四个一批、四个严防、两个确保”目标,坚持以打开路、打防并举,源头治理、综合施策,全面提升警务效能,提升公安机关执行力、战斗力、凝聚力、公信力,多项工作受到郾城区委、区政府主要领导批示表扬。

强化打击效能 震慑违法犯罪

年初以来,郾城分局坚持以打开路,重拳出击,严打各类违法犯罪,突出“快、准、狠”,用“铁拳”让不法分子无处遁形,辖区刑事案件发案数持续下降、破案数持续上升。

群众看公安,关键看破案。郾城分局严打命案等严重暴力犯罪。截至目前,辖区现行命案全破,抓获犯罪嫌疑人2人。

严打侵害弱势群体违法犯罪。严厉打击侵害妇女、儿童、老年人等弱势群体权益的违法犯罪行为。截至7月底,此类案件全部做到快侦快破。

严打涉黑涉恶犯罪。今年以来,郾城分局接收到的省级以上举报涉黑恶线索办结率为100%,立案侦查恶势力团伙犯罪案件2起,抓获涉恶团伙成员16人。

严打季节性、多发性违法犯罪。综合分析研判警情,合理调配警力,通过蹲点守候、视频侦察等手段,先后破获



群众给民警送锦旗。



开展夜间巡逻。

远某和蒋某系列盗窃电动车案、高某盗窃沿街门店案、陈某盗窃手机案等一批案件,及时为受害人挽回损失,全力维护人民群众财产安全。

严打电信网络诈骗犯罪。“金钟罩”反诈平台郾城区注册153955人,受保护群众189854人,预警拦截劝阻7839人。今年7月,郾城分局成功打掉诈骗窝点1个,抓获犯罪嫌疑人1人,当场查获诈骗设备1台、固定电话8部,及时阻止冒充公检法诈骗案件发生,有效保护了辖区群众的“钱袋子”。

严打经济领域犯罪。今年共破获此类案件10起,抓获各类犯罪嫌疑人38名,特别是在全市农村信用社不良贷款清收工作中,共清收不良贷款现金1.2亿元,非现金1.9699亿元,起诉10人。

严打黄赌违法犯罪。坚持主动出击、露头就打,全力净化社会环境。郾城分局侦办的一起跨境赌博案被省公安厅列为督办案件,目前共抓获71人,收缴赌资630余万元,冻结涉案银行卡110张1402万元。同时,郾城分局持续深入开展严打黄赌违法犯罪专项行动,共破获各类案件十余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人20人。持续办理公安部督办的某假冒化妆品专案,目前已公诉犯罪嫌疑人12人,为企业挽回直接经济损失15万元、间接损失2000余万元。



设置卡点开展安全检查。



市公安局郾城分局党委书记、局长楚艳俊(右二)到清查行动现场指导工作。

强化治安防控 维护社会和谐

郾城分局聚焦重点时段、重点部位、重点区域,组织警力持续开展清查整治行动,坚决消除治安盲区。

强化对城乡接合部、城中村、中小旅馆、出租房屋、娱乐场所等治安复杂地区的治安排查和集中整治。今年以来,郾城分局共开展集中清理清查46次,出动警力3000余人次,最大限度地消除治安隐患和治安盲点。

警察在实干,平安在身边。在夏季治安打击整治“百日行动”中,郾城分局同步提升整体防控等级,严格落实相关工作机制,最大限度把警力摆上街面、沉入社区,及时回应群众报警求助。加大夜间巡逻力度,尤其是在黄河广场、东外滩等地的夜市、烧烤店、酒吧、大排档等人员密集场所,组织城管队员、网格员、志愿者等群防群治力量参与巡防,切实做到“见警察、见警灯、见警车、见效果”,给人间“烟火气”装上“安全阀”。

工作中,郾城分局民警和辅警严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,不断完善快速反应和应急处置预案,进一步前置应急处置力量和武器装备,确保一旦发生案件或事件,能够在最短时间内到场妥善处置。在辖区65所城区幼儿园、中小学开展“护校安园”行动,在上下学高峰时段设立护学岗,受到学校及家长的好评。

深化源头治理不停步。郾城分局围绕“三零”(零上访、零事故、零案件)创建活动,协同开展“六防六促”专项行动,全面深入排查各类矛盾纠纷,最大限度把矛盾化解在萌芽状态,维护社会和谐稳定。同时,持续抓好公安信访突出问题攻坚化解工作,切实解决好群众合理合法诉求。

强化民生服务 做好疫情防控

今年4月,郾城区突发新冠肺炎疫情后,郾城分局以最快速度封控现场,围绕快速围住封死捞干扑灭疫情的目标,坚持人、物、环境同查,形成线上调查、线下侦查及技术支撑相结合的工作模式,有效防止疫情扩散蔓延,为打赢郾城区疫情防控阻击战奠定了坚实基础。

同时,高质高效开展区域协查工作。今年上半年,协查专班坚持“一刻不误、一条不漏、一人不落、一查到底”,做到“人数清、人头清、位置清、情况清”,为常态化疫情防控精准有效开展提供有力支撑。该局成立以来,在3个交通卡点、12家隔离酒店共投入警力4500人次,破获涉疫案件7起,抓获犯罪嫌疑人2人,为全区疫情防控工作贡献了公安力量。

强化队伍管理 提升整体素质

事业成败,关键在人。郾城分局党组始终把从严治警、提高民警素质作为一项永不竣工的工程,严优结合、实战练兵,打造过硬公安铁军。

该局以“提高公安队伍整体素质和战斗力”为目标,狠抓思想政治、内务管理、教育训练、执法执勤等工作,使公安队伍不断焕发出蓬勃生机。强化理论学习和思想政治教育,以每月主题党日为载体,以巩固和拓展党史学习教育成果为抓手,通过钉钉开设《每日一答》专栏,激励民警充分利用“学习强国”学习平台、省厅网络教育平台等资源,常态化开展思想政治教育,打牢民警“三个绝对”思想基础。

为进一步拓展公安队伍教育整顿成果,郾城分局以

“能力作风建设年”活动为抓手,全面加强纪律作风整顿。强化业务培训、加强岗位练兵,专门出台民警能力素质提升十项练兵机制,努力提高民警处突、实战能力和水平。加强从优待警工作,定期为民警和辅警开展健康体检活动,鼓励民警休假,积极开展心理干预和心理疏导工作;定期开展送奖下基层、送奖上门活动,让民警和辅警时刻感受到集体的温暖。

通过狠抓队伍建设,郾城分局涌现出一批模范集体和个人,1人荣立个人一等功,1人荣立个人二等功,1人被评为“全市人民满意的十佳政法干警”,10人荣立个人三等功,20人获个人嘉奖,94人受到上级表彰,1名民警家属被公安部、全国妇联授予“全国公安机关好警嫂”荣誉称号。



走访群众了解诉求。



检查消防设施。



民警参与疫情防控工作。